

МЫ НЕ ЗАБЫЛИ...

«Имя твоё неизвестно, подвиг твой бессмертен»



Участники церемонии

В КОНЦЕ октября этого года Госдума приняла решение об установлении в России 3 декабря новой памятной даты — Дня неизвестного солдата. И в этот день впервые по всей России прошли торжественные митинги. Состоялся такой митинг и у нас в Нижней Туре у мемориала «Скорбящая мать».

К участникам церемонии обратились руководители округа, ветераны войны и труда, призвав через годы помнить тех, кто принес нашей стране Великую Победу, без вести пропав на поле брани, и, конечно, беречь мир, который подарили нам советские воины, заплатив такую высокую цену.

Минута молчания... Цветы к «Вечному огню»... Мы помним, мы не забыли... Вечная слава тебе, неизвестный солдат!

Сергей ЧИКИШЕВ
Фото автора

Баскетбол

«БРОНЗА» — РЕЗУЛЬТАТ ХОРОШИЙ

Турнир памяти В. Русакова. Новоуральск. Спорткомплекс «Дельфин». 21–23.11.2014 г.

В СОРЕВНОВАНИЯХ приняли участие ветераны Новоуральска, Нижнего Тагила, Полевского, Колейска и Лесного. Команда нашего города в составе: Михаил Батурин, Сергей Сорокин, Алексей Маркин, Владимир Абросимов, Виталий Иванов (капитан), Николай Нырковский, Вадим Горшенин, Юрий Логинов, Николай Похлебаев, Дмитрий Воложенинов, заняла третье место. Кроме того, индивидуальным призом отмечен Юрий Логинов. Радует, что наши ветераны по-прежнему в строю и даже на фоне других смотрятся очень даже хорошо. Молодцы, так держать!

КОЛЛЕКТИВНЫЕ ДЕЙСТВИЯ — ЗАЛОГ ПОБЕДЫ

Осеннее первенство города. Лесной. ДС «Факел». 29.11.2014 г.



Встречаются «Космос» — ДПЦ

ТУРНИР четырех команд открылся матчем «Молодость» - «Н. Тура». В составе нижнетуринцев блистал Алексей Кекшин — он стал самым результативным игроком встречи (26 очков), сделал немало подборов, перехватов и передач. Но один игрок, каким бы замечательным он ни был, погоды не делает. Баскетбол — игра командная. Состав «Молодости» более равный, и именно за счет коллективных действий эта команда одержала убедительную победу 61:41 (15:14, 17:9, 15:7, 14:10). У победителей результативностью отметились Роман Середкин (18 очков), Юрий Задорожный (13), Михаил Сустанов (12).

В другом поединке встретились «Космос» и ДПЦ. И здесь ситуация оказалась похожей: в составе «Космоса» снайпером зарекомендовал себя Михаил Ярин, «настрелявший» 25 очков. Питомцы А.С. Мальгина противопоставили «Космосу» коллективные действия. Хотя самый результативный в рядах детского подросткового центра Семен Шабунин набрал только 16 очков, зато сделал 14 подборов, к тому же ему неплохо помогли Сергей и Александр Вороновы. В итоге финальная сирена прозвучала при счете 59:54 (25:8, 12:18, 14:14, 8:14) в пользу баскетболистов ДПЦ.

О. МЕЛКОЗЕРОВ
Фото автора

ИСПЫТАНИЯ ВРЕМЕНЕМ

О том, как живется соседям

Некогда процветающий поселок Ис сегодня испытывает далеко не лучшие времена. Славное прошлое уральского Клондайка, оставшееся где-то на задворках Советского Союза, мало чем схоже с настоящим. Современные реалии, увы, не способствуют развитию территории в полной мере, скорее, наоборот — все больше «загоняют в угол» ее жителей, вынужденных приспосабливаться к скудеющим условиям социального благополучия.

Помнится, в прошлом, когда развивалась золотоплатиновая промышленность, на Исовский прииск стягивался народ с разных уголков России. Атмосфера в поселке поражала вновь прибывающих своим рабочим настроением и вниманием, с которым относились к людям. Прииск активно шефствовал над геолого-разведочным техникумом (ИГРТ). В его добычных и вспомогательных цехах трудился чуть ли не каждый сельчанин. Помимо хорошей заработной платы специалисты обеспечивались жильем, качественным медицинским обслуживанием, их дети — местами в детских садах, школах, ИГРТ. В клубах им. Артема и техникума кипела культурная жизнь. Летом для горожан работала лодочная станция, добротное футбольное поле пользовалось несслыханной популярностью, зимой заливался хоккейный корт. Иными словами, не было у молодежи и минуты для того, чтобы бесцельно шататься по дворам и заниматься глупостями. Спорт, творчество, взаимовыручка — вот что созидали в поселке еще каких-то несколько десятилетий назад. Даже когда вставал вопрос о закрытии прииска из-за убытков, члены райкома партии до последнего отстаивали его, думая о людях и о том, как сохранить им достойное существование в условиях отсутствия иных рабочих мест в районе.

Но лихие 90-е, а вместе с ними и отношение к жизни с позиции рубля, неумолимо приближались. Как следствие — инфраструктура Иса постепенно стала приходить в упадок. На сегодняшний день от былого социального комфорта остались одни руины. Разрушена больница, автостанция, техникум, клуб им. Артема, исключено поселковое отделение полиции, из двух общеобразовательных учреждений функционирует только одно, да и то находится в аварийном состоянии. Жилфонд продолжает ветшать, строительство нового жилья не ведется. Вместо него — одиноко стоящие, заброшенные на стадии возведения дома-призраки, чернеющие в кромешной тьме, укрывающей поселок с приходом сумерек.

Изначально электропитание поселка было завязано на уральское энергокольцо, куда входила НТГРЭС, буферно подпитывавшая территорию. Из Лесного на Ис шли две линии электропередачи — 35 кВ/Вольт и 110 кВ/Вольт. То есть электроснабжение осуществлялось на высоком уровне. Еще бы, ведь простой драги — удовольствие отнюдь не дешевое.

В 90-х годах 35 кВ/Вольтовая линия исчезла, верней, потеряла хозяина. Ныне Ис запитывается исключительно от линии 110 кВ/Вольт, нередко выходящей из строя, оставляя таким образом жильцов без электричества. Сидеть без него порой случается неделями! В прошлом году пришлось не только впотымах встречать главный праздник планеты — Новый год, но и сидеть без воды с отоплением.

Как рассказывают сельчане, в советские годы уличных фонарей насчитывалось порядка 750-ти (!), сейчас, дай Бог, если половина того горит. Если в центре освещены есть, то в округе — темень, хоть глаз выколи. Аналогично обстоят дела и с дорогами: главную заасфальтировали, периферийные — на 1 квадратный метр три ямы. Вот и передвигается народ буквально на ощупь по разбитым тротуарам в надежде добраться до пункта назначения невредимым.

В целом благоустройство поселка оставляет желать лучшего. Одна из главных проблем — сбор и вывоз твердых бытовых отходов. Контейнерные площадки обустроены не везде. Зачастую содержи-

мое контейнеров при их переполнении раздувается ветром и растаскивается бродячими собаками, создавая удручающую картину на территории Иса. Вдобавок нет четкой организации в уборке несанкционированных свалок. **Общественная палата НТГО совместно с Общественным советом**



По такой трубе подают тепло исовчанам

не единожды выходила на администрацию с просьбой тщательно проработать благоустроительные вопросы. Однако воз и ныне там. Кучи мусора продолжают «радовать» исовчан неэтичным видом.

Изношенность инженерных сетей поселка — более 80%. К зиме никто их похорошему не готовит. Брошенные в землю без изоляции, они оттапливают землю так, что иной раз под ногами не то чтобы проталины, лужи хлюпают. Компенсирует огромные теплопотери, конечно же, собственник. Карман-то у него, видать, широкий. Можно и воздух колючей зимой ради забавы погреть, авось, на улице теплей станет, и подснежники зацветут.

Раньше сетями ведали прииск с ИГРТ. Они скрупулезно готовили хозяйство к отопительному сезону. Для этого выделялись деньги, рабочие, имелся четкий график производственных работ. Ныне коммуникации, равно как и здания соцкультбыта, в сущности, бесхозные. Следить за ними некому, точнее — невыгодно. Долгое время они эксплуатировались без надлежащего контроля — не доходили руки привести их в порядок. Явный тому пример — недавняя ликвидация инфекционного отделения нижнетуринской больницы, прослужившего сельчанам целых 52 года.

Теперь с инфекцией — в Качканар, а с нуждой в реанимационных мероприятиях — аж в Нижний Тагил. Другой альтернативы нет. Безусловно, с законодательными веяниями общероссийского масштаба подчас сложно справиться на местах. Но и от побочных их эффектов никто не застрахован. **Оттого переход медицины на одноканальное финансирование в прямом смысле — смертный приговор этой жизненно важной сфере, если реформу не пересмотрят «наверху».** Сегодня сеть учреждений РФ трехуровневая: первичная медицина, куда входят общеврачебная практика и фельдшерско-акушерские пункты, межмуниципальная и региональная. В поселке нет даже первой. Вместо нее — нечто непонятное. Акушер и окулист приезжают на Ис всего один раз в неделю. Нечастые наезды невролога сопровождаются осмотром лишь диспансерных больных. Простому челове-

ку со своей болячкой к нему не попасть. Продолжительность работы процедурного кабинета сопряжена с 0,5 ставки медперсонала. Биохимический анализ крови — 2 раза в неделю по пять человек. Лаборатория, где реактивы и оборудование давно устарели, функционирует четыре дня из семи. На целый поселок — только два терапевтических участка: терапевт и фельдшер. R-кабинет и кабинет флюорографии — на замке.

После Нового года некогда трехэтажная поликлиника вообще превратится в одноэтажную. Два верхних этажа планируются сдать в аренду. Действия в целях оптимизации финансовых средств и сокращения доли площадей предвещают жителям незавидную участь, когда «скорая» в полном смысле перестанет быть таковой. Придется гражданам в разы чаще ездить за несколько десятков кило-

метров в Нижнюю Туре, дабы показаться врачу. Но ждут ли их здесь с энтузиазмом? Вряд ли. Тут своих больных и длиннющих очередей по горло.

Беря во внимание все вышесказанное, понимаешь, насколько ущербной и эмоционально нездоровой становится наша отечественная медицина. Что будет дальше — страшно представить.

Помимо всего прочего, поселковая комиссия неоднократно брала под контроль намерения закрыть отделение скорой помощи с тем, чтобы вывести из эксплуатации свободные квадратные метры, которые образовались ввиду дефицита медспециалистов. Благо исовчане — неравнодушные люди, готовые бороться за свои права до последнего. В итоге «скорую» путем длительных переговоров и тесной сплоченности коллектива медработников с населением удалось-таки отстоять. Понятно, что в мире сложностей не перечислить, но, думается, грань крайностей, тем паче касаемых здоровья, должна присутствовать.

Стоит отметить: **начальник территориального управления администрации НТГО О.М. ОНОСОВА** делает все возможное для того, чтобы минимизировать социальную напряженность в поселке. Но так ли много у нее полномочий по разрешению острых и волнующих его жителей проблем, если она фактически не имеет доступа к бюджетным ресурсам и не имеет права распоряжаться ими, как это делают другие структуры, подконтрольные нижнетуринской администрации? В Н. Туре собственных «головняков» хватает, потому предельно заботиться о «подопечных» у ее руководства руки не доходят. По мнению исовчан, поселками должен руководить человек в ранге заместителя главы администрации НТГО, имеющий пусть и скромный, но свой финансово-кадровый потенциал, которым распорядится гораздо эффективней, поскольку будет знать район, что называется, изнутри. Действуя вместе с сельчанами рука об руку, жители уверены: светлое и счастливое будущее непременно ждет их родной Ис!

В. ПИСАРЕНКО
Фото А. Буйбарова